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Talenty Košického kraja zožali úspechy na celoštátnych súťažiach. 
 

Košický samosprávny kraj sa aktívne stará o rozvoj kultúry a podporu talentovaných 

jednotlivcov aj kolektívov aj prostredníctvom programu Talenty kraja, ktorý je zameraný na 

podporu neprofesionálneho umenia. Pomáha jednotlivcom a skupinám nielen rozvíjať ich 

umelecký potenciál, ale aj prezentovať ich tvorbu pred širokou verejnosťou. Pre tento účel 

vznikla aj webová platforma talentykraja.sk, ktorá slúži ako nástroj na vyhľadávanie, 

zviditeľnenie a podporu talentov z Košického kraja.  

Kolektívy a jednotlivci z rôznych oblastí neprofesionálneho umenia  sa aktívne zapájajú do 

celého radu postupových súťaží a obsadzujú v nich popredné priečky.  Aj tento rok žali úspechy 

a priniesli z celoštátnych súťaží, ktorých vyhlasovateľom a odborným garantom je Národné 

osvetové centrum, takmer 60 ocenení.  Organizátormi regionálnych a krajských kôl sú kultúrno-

osvetové zariadenia, ktorých zriaďovateľom je Košický samosprávny kraj. V roku 2024 sa na 

jeho území uskutočnilo spolu 35 postupových súťaží, z toho 23 regionálnych a 12 krajských kôl 

s celkovým počtom 1922 účinkujúcich. Medzi najväčšie úspechy patrí ocenenie Absolútny víťaz, 

ktoré si z celoštátnej súťaže detských a mládežníckych speváckych zborov Mládež spieva 

odniesol detský spevácky zbor Zvonček z Košíc. Významné ocenenia získali naše talenty aj 

v ďalších súťažiach ako: Zlatá priadka, Belopotockého Mikuláš a Fedim – súťaž v dramatickej 

tvorivosti, Hviezdoslavov Kubín – v umeleckom prednese, Cineama – vo filmovej tvorbe, AMFO – 

vo fotografii, Výtvarné spektrum – vo výtvarnej tvorbe, Kontakt – v populárnej hudbe, 

Oddychovka – v dychovej hudbe, ale aj súťažiach v oblasti tradičnej ľudovej kultúry ako Šaffova 

ostroha a Vidiečanova Habovka. 

Svojich priaznivcov si našla aj krajská súťaž v písaní poézie a jej ilustrovaní výtvarnými 

a fotografickými dielami autormi z Košického kraja pod názvom Slovom a obrazom. Z tých 

najlepších bola vytvorená zaujímavá výstava ilustrovanej poézie, virtuálna výstava a publikácia, 

ktorá obsahuje výber najzaujímavejších diel a je doplnená o audionahrávku recitácie básní. Súťaž 

tohto druhu, ktorú zastrešuje župa, je jedinečná v rámci celého Slovenska. 

Radosť zo získaných ocenení je vždy silným prejavom talentu, vytrvalosti a kreativity, ale aj 

výsledkom tvrdého tréningu a prípravy a to v ktorejkoľvek oblasti umenia. Okrem osobného 

uspokojenia otvára ich tvorba dvere k novým príležitostiam a spoluprácam nielen na regionálnej, 

ale aj medzinárodnej úrovni. 

„Máme radosť z každého úspechu, pretože cesta k nemu nie je jednoduchá. Vyžaduje si dlhé 

hodiny trpezlivosti, vzdelávania, ale aj talentu. O to viac nás teší, že naši nadaní neprofesionálni 

umelci sú pravidelne oceňovaní na najvyšších postupových súťažiach, úspešne reprezentujú náš 

kraj a svojou tvorbou prinášajú radosť do všedných dní všetkým návštevníkom podujatí,“ 

povedal Michal Kupec, riaditeľ Centra kultúry Košického kraja. 
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